
 ثانوٌة الحسٌن بن علً بالقنفذة  –ثانً ثانوي  –فٌزٌاء  -مراجعة الفصل الثانً الزخم و حفظه   

 علً غانم شامً السحاري / إعداد معلم المادة 

/   أجب عن جمٌع الأسئلة التالٌة 

:  اختر الإجابة الصحٌحة فٌما ٌلً :  السؤال الأول 

: زخم الجسم  كمٌة متجهة تُعبر عن حاصل ضرب كتلة الجسم فً  – 1

a  سرعخّ انًخجٓتb سرعخّ انسأٚت c ّحسارع d ّطٕن 

:  الدفع هو التغٌر فً    - 2

a  انقٕةb انسرعت c ِالاحجا d  انسخى 

= ....... الدفع : التً تعبر عن الدفع هً  : العلاقة الرٌاضٌة   - 3

a F.V b F.t c V.t d F.t.V 

:  وحدة قٌاس الدفع فً النظام الدولً  – 4

a N.S b N/S c Kg /s d m/s 

:  وحدة قٌاس الزخم فً النظام الدولً   - 5

a Kg/s b Kg.m/s c m/s d Kg.m 

:  ه التغٌر فً الزخم اتجاه الدفع و اتجا   - 6

a ٌيخعايذا b ٌيخطابقا c بًُٛٓا زأٚت حادة d ٌيخعاكسا 

:   الدفع الكبٌر ٌنتج عن  - 7

a  قٕة كبٛرة فقظb  قٕة صغٛرة فقظ

c  قٕة كبٛرة حؤثر خلال زيٍ قصٛرd   قٕة كبٛرة حؤثر خلال زيٍ كبٛر

:  تتساوى زخوم الأجسام عندما تتساوى – 8

a سرعٓا فقظ  كخهٓا ٔ يقادٚرb  ًكخهٓا ٔ سرعٓا يقذاراً ٔ احجاْا

c  احجاْاث سرعٓا فقظd  كخهٓا فقظ

:   الجسم الساكن زخمه معدوم لأن   - 9

a سرعخّ يعذٔيت b كخهخّ يعذٔيت c احجاّْ ثابج d  دفعّ يعذٔو 
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:   ٌكون زخم النظام ثابتاً أو محفوظاً عندما ٌكون النظام   - 10

a يغهقاً فقظ b ٔلاً فقظيعس c  ًيغهقاً ٔ يعسٔلا d  ًيفخٕحا 

:   النظام المعزول هو الذي تكون قواه  - 11

a خارجٛت فقظ b داخهٛت فقظ c خارجٛت ٔ داخهٛت d يعذٔيت 

:    القوة التً ٌؤثر بها المحرك الأٌونً فً المركبات الفضائٌة بالنسبة لقوة المحرك التقلٌدي    - 12

a أكبر بكثٛر b ٙرأصغر بكث c  يسأٚتd يسأٚت نهضعف 

: الشراع الشمسً مركبة فضائٌة    - 13

a  َٕٙٚبًحرك أb ٙبًحرك كًٛٛائ c بذٌٔ يحرك d لا فرق 

:  عند استخدام البندقٌة  فمن الأفضل  – 14

a إسُاد كعبٓا إنٗ انكخف c  ًحرك كعبٓا حرا 

c ٔضع انٛذ انٛسرٖ عهٗ كعبٓا d  لا فرق 

:   جب على الأجسام المتصادمة أن تتحرك بسرع بعد التصادم ي  - 15

a  يخخهفتb يخسأٚت c حسأ٘ سرعٓا قبم انخصادو d   جًٛعٓا يًكُت

:  الدفع ٌساوي التغٌر فً   - 16

a انسرعت b  انخسارعc  انسخىd ِالاحجا 

على الجلٌد ، و عندما وصل المتزلج إلٌها   10kgكتلتها  فً اتجاه زلاجة ثابتة m/s 2على الجلٌد بسرعة مقدارها   Kg 40ٌنزلق متزلج كتلته   – 17

دمهما اصطدم بها ، ثم واصل المتزلج انزلاقه مع الزلاجة فً الاتجاه الأصلً نفسه لحركة المتزلج ، ما مقدار سرعة المتزلج و الزلاجة بعد تصا

:    m/sبوحدة  

a 0.4 b 0.8 c 1.6 d 3.2 

:   Kg، ما كتلة الحجر بوحدة    m /s 4 مسببة تحلٌقه عن الأرض بسرعة    Kg.m/s 0.8 بدفع قدره ي حجر ف   N 16أثرت قوة مقدارها    - 18

a 0.2 b 0.8 c 1.6 d 4 

فانزلقا معاً   m/s 24و القادم بسرعة    Kg 0.105أمسك و هو ساكن بقرص اللعبة الذي كتلته   Kg 75فً لعبة الهوكً حارس مرمى كتلته   - 19

:    m/sبوحدة ...........  ٌد بسرعة قدرها على الجل
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a 24 b 0.034 c 12 d 6 

لذلك فالسرعة الابتدائٌة   m/s 8.6فاستقرت بها و تحركتا معاً بسرعة   Kg 5اصطدمت بقطعة خشب ساكنة كتلتها   g 35رصاصة كتلتها   - 20

:     m/sللرصاصة قبل التصادم بوحدة 

a 12 b 1200 c 8.6 d 3.4 

، لذلك فمقدار القوة الثابتة   s 15خلال    m/s 7.8إلى   m/s 4.2 أثرت علٌها قوة ثابتة  ، فتغٌرت سرعتها من   Kg 5500شاحنة كتلتها   - 21

:  بالنٌوتن 

a 5500 b 55 c 1320 d 13 

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

:  اكتب المصطلح العلمً المناسب لكل مما ٌأتً : السؤال الثانً 

  حاصل ضرب كتلة الجسم فً سرعته المتجهة  – 1

 .  الزخم التغٌر فً  – 2

 .  الدفع على جسم ما ٌساوي زخم الجسم النهائً مطروحاً منه زخمه الابتدائً   - 3

 .  لا ٌسمح بتبادل الكتلة مع محٌط النظام النظام الذي  – 4

 . النظام الذي محصلة القوى الخارجٌة المؤثرة علٌه معدومة  – 5

 .  زخم أي نظام مغلق و معزول ثابت لا ٌتغٌر   - 6

 .داخلٌة النظام الذي قواه كلها  – 7

 .المؤثرة فً جسم فً زمن تأثٌرها   حاصل ضرب متوسط القوة  - 8

 . تأثٌر متبادل بٌن جسمٌن أو أكثر أحدهما على الأقل متحرك  – 9

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

:  أمام العبارة الخاطئة مع التصوٌب للعبارات الخاطئة ( × ) أمام العبارة الصحٌحة و علامة (  ) ضع علامة :  السؤال الثالث 

 .زخم الجسم كمٌة قٌاسٌة  -1
 . ام متوسط القوة المؤثرة لأن القوة غالباً لا تكون ثابتة ٌتم إٌجاد الدفع باستخد -2
 .عند التعامل مع الحركة فً بُعد واحد لا أهمٌة للإشارات  -3
 . اتجاه الدفع ٌكون فً اتجاه التغٌر فً الزخم  -4
 .الزمن  –الدفع المؤثر فً الجسم ٌساوي بٌانٌاً المساحة تحت منحنى القوة  -5
 .ؤثر خلال زمن قصٌر أو قوة صغٌرة تؤثر خلال زمن طوٌل ٌنتج الدفع الكبٌر قوة كبٌرة ت -6
 . لا ٌختلف الزخم باختلاف اتجاه الحركة  -7
 .عمل الصاروخ ٌعتمد على الدفع و الزخم  -8
 .تتساوى زخوم الأجسام عندما تتساوى كتلها و مقادٌر سرعها  -9

. التصادم فً بعدٌن ٌتطلب جمع المتجهات  -10
 .غلق و المعزول الزخم  محفوظ و ثابت فً النظام الم -11
 . النظام المغلق هو الذي تبقى فٌه الكتل ثابتة  -12
 . النظام المعزول هو الذي فٌه محصلة القوى الخارجٌة عظمى   -13
 . لا ٌوجد نظام معزول تماماً على سطح الأرض   -14
 .النظام ٌحتوي على جسم واحد فقط  -15
 .اً بعد التصادم ٌمكن للأجسام المتصادمة أن تلتصق ببعضها و تتحرك مع -16
 .محرك الصاروخ الكٌمٌائً التقلٌدي  ٌعمل لفترة طوٌلة  -17
 . القوة التً ٌؤثر بها المحرك الأٌونً تماثل القوة الناتجة من ورقة مستقرة على ٌد  شخص  -18
 .قوة المحرك الأٌونً تساوي قوة المحرك الكٌمٌائً التقلٌدي فً المركبات الفضائٌة  -19
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 .الشراع الشمسً هو مركبة فضائٌة دون محرك  -20
 . ٌحتاج الشراع الشمسً إلى فوتونات الشمس فقط   -21
 .الوسائد الهوائٌة فً السٌارات قد تسبب الإصابات للركاب   -22
 . ٌطبق قانون حفظ الزخم على الأنظمة المغلقة بغض النظر عن اتجاهات حركة الأجسام قبل التصادم و بعده  -23

: علل فٌزٌائٌاً  : السؤال الرابع 

. ٌختلف زخم سٌارة تتحرك جنوباً عن زخم السٌارة نفسها عندما تتحرك شمالاً  بالسرعة نفسها  – 1

 

. عندما تقفز من ارتفاع معٌن إلى الأرض فإنك تثنً رجلٌك عندما تصطدم قدماك بالأرض    -2

 

. ر ساقطة زخم ناقلة نفط رأسٌة بثبات فً رصٌف مٌناء  أقل من زخم قطرة مط – 3

 

.   ٌصمم الحذاء الرٌاضً بحٌث ٌزود نعله  بوسائد امتصاص  -4

 

.    المدى الواسع طوٌلة المدافع طوٌلة المدى والبنادق ذات( مواسٌر)تكون سبطانات   -5

 

.  تُزود السٌارات بماص صدمات ٌمكنه الانضغاط فً أثناء الاصطدام  – 6

 

.  بدلاً من احتضان الطفل  ٌنصح باستخدام كرسً أطفال فً السٌارة – 7

 

.  ٌنصح بإسناد كعب البندقٌة على الكتف عند بداٌة الإطلاق  – 8

 

. الزخم لٌس السرعة المتجهة رغم أنهما ٌرتبطان بنسبة ثابتة هً الكتلة  –9

 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

:  أجب حسب المطلوب : السؤال الخامس  

ما الشروط الواجب توفرها حتى ٌتحقق قانون حفظ الزخم؟    -1

 

؟  المعزول؟ أي  النظامٌن ٌشمل الأخر ما الفرق بٌن النظام المغلق والنظام  -2
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معزول تماما؟  علل اجابتك؟  مكن وصفة بأنههل ٌوجد علً سطح الأرض نظام ي   -3

فإذا كان للكرتٌن الكتلة نفسها ، و سكنت الكرة الأولى بعد تصادمهما معاً ، فماذا . تتحرك كرة على طاولة البلٌاردو ، فتصطدم بكرة ثانٌة ساكنة  – 4
أن نستنتج حول ما ٌتعلق بسرعة الكرة الثانٌة ؟   ٌمكننا

 

أسقطت كرة سلة فً اتجاه الأرض ، و قبل أن تصطدم بالأرض كان اتجاه الزخم إلى أسفل ، و بعد أن اصطدمت بالأرض أصبح اتجاه الزخم  – 5

: إلى أعلى 

a -  لماذا لم ٌكن زخم الكرة محفوظاً ، مع العلم أن الارتداد عبارة عن تصادم   .

 

b –   أي نظام ٌكون فٌه زخم الكرة محفوظاً ؟

 

تستطٌع قوة خارجٌة فقط أن تغٌر زخم نظام ما ، وضح كٌف تؤدي القوة الداخلٌة لكوابح السٌارة إلى إٌقافها ؟   – 6

 

تحمت الشاحنتان معاً و تحركتا و كانت إحدى الشاحنتٌن ساكنة ، فال( تجاهل الاحتكاك ) اصطدمت شاحنتان تبدوان متماثلتٌن على طرٌق زلق  – 7

بسرعة مقدارها أكبر من نصف مقدار السرعة الأصلٌة للشاحنة المتحركة ، ما الذي ٌمكن أن تستنتجه عن حمولة كل من الشاحنتٌن ؟ 

 

نون حفظ الزخم ؟ ، فكٌف تستطٌع إبطاء سرعة سفٌنتك من خلال تطبٌق قاتخٌل أنك تقود سفٌنة فضائٌة تتحرك بٌن الكواكب بسرعة كبٌرة  – 8

 

أطلقت رصاصتان متساوٌتان فً الكتلة على قوالب خشبٌة موضوعة على أرضٌة ملساء ، فإذا كانت سرعتا الرصاصتٌن متساوٌتٌن ، و كانت  – 9

ة إحدى الرصاصتٌن مصنوعة من المطاط  و الأخرى من الألومنٌوم ، و ارتدت الرصاصة المطاطٌة عن القالب ، فً حٌن استقرت الرصاص

.  الأخرى فً الخشب ، ففً أي الحالتٌن سٌتحرك القالب الخشبً أسرع ؟ فسر ذلك 

 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

:  حل المسائل الحسابٌة التالٌة :   السادس السؤال 

، ما مقدار الدفع المؤثر فً القرص ؟   s 0.16 مدة   N 30ضرب لاعب قرص هوكً مؤثراً فٌه بقوة ثابتة مقدارها  .    -1

 

؟    m/s 9.5، ما الزخم المشترك لأخٌك مع لوح التزلج إذا تحركا بسرعة  Kg 1.3كتلته و كان لدٌه لوح تزلج   Kg 35.6إذا كانت كتلة أخٌك    -2
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؟   m / s 1تتحرك بسرعة    Kg 3000، و شاحنة كتلتها   m/s 3 ٌركض بسرعة مقدارها   Kg 50ما فرق الزخم بٌن شخص كتلته  – 3

 

ما التغٌر فً زخم الجسم و سرعته المتجهة ؟     s 10مدة    Kg 3فً جسم كتلته   N 6تؤثر قوة ثابتة مقدارها  – 4

 
 

.  فً اتجاه الشرق ، عبر عن حركة السٌارة برسم تخطٌطً   Km/h 115بسرعة   Kg 725تتحرك سٌارة صغٌرة كتلتها    -5

 

a -   احسب مقدار زخمها و حدد اتجاهه ، و ارسم سهما على رسم السٌارة ٌعبر عن الزخم  .

 

b -  ً2175ارة أخرى الزخم نفسه ، و كانت كتلتها إذا امتلكت س  Kg   فما سرعتها المتجهة ،  .

 

، و اصطدم بجدار الإناء الذي ٌحوٌه مرتداً إلى الوراء بمقدار    m/s 550بسرعة   4.7x 10 – 26  Kgإذا تحرك جزيء نٌتروجٌن كتلته    -6

.  السرعة نفسه 

a -  دار ؟ ما الدفع الذي أثر به على الجزيء فً الج

 

 

b -   1.5إذا حدث x 10 23      تصادم كل ثانٌة ، فما متوسط القوة المؤثرة فً الجدار ؟

 

دفع نابض مضغوط بٌنهما العربتٌن فً اتجاهٌن متعاكسٌن ،  ترتبط عربتان إحداهما مع الأخرى بخٌط ٌمنعهما من الحركة ولدى احتراق الخٌط  – 7

؟   Kg 4.5إلى الٌسار ، ما السرعة المتجهة للعربة الأخرى التً كتلتها    m/s 27بسرعة متجهة   Kg 1.5 فإذا اندفعت إحدى العربتٌن و كتلتها

 

 2تتحرك فً الاتجاه نفسه بسرعة   Kg 4.65 ، من منصة إطلاق كتلتها   m/s 647 بسرعة متجهة أفقٌة مقدارها    g 50أطلقت قذٌفة كتلتها  – 8

m/s  صة بعد الإطلاق ؟  ما السرعة  المتجهة للمن

 

احسب مقدار السرعة الابتدائٌة   m/s 8.5، فتحركتا معاً بسرعة    Kg 825بمؤخرة سٌارة صغٌرة كتلتها    Kg 2575اصطدمت شاحنة كتلتها  – 9

.  للشاحنة ، و ذلك بإهمال الاحتكاك بالطرٌق 

  ؟   m/s 20كانت سرعتها المتجهة لحظة الاصطدام بالأرض  على الأرض ، ما الدفع على الصخرة إذا    Kg 12تسقط صخرة كتلتها  – 10


